
Procès-Verbal  
Conseil d’école n° 3 

3 juin 2021 – Ecole d’Anjouin  
 
 
Présents : 
Municipalités et SRPI : Mmes LESEURE (présidente du SRPI), VINCENT (vice-présidente du SRPI pour 
Anjouin), ROGER (maire d’Orville), BARBOUX MALET (maire de Sembleçay), LACROIX (déléguée SRPI pour 
Anjouin) 

M LEPREUX (maire d’Anjouin), M VILLERETTE (maire de Dun le Poëlier), RODRIGUES (délégué SRPI pour Saint 
Christophe en Bazelle), 

DDEN : fonction sans membre 

Délégués des parents d’élèves : 
Mme AUDOUARD, Mme CESBRON, M. CAMAIL, M. PLAT, 
 
Enseignants du RPI : Mmes BARNABA, BONNEFOY, MARCHET et M GARÇON 

Absents et excusés : M TEYSSANDIER (IEN), Mme PICHOT (enseignante), Mme BARDET (parent d’élève), M 
MAUDUIT (parent d’élève), Mme DEHAUDT (déléguée SRPI pour Dun le Poëlier), M. DION (vice-président 
pour Saint Christophe en Bazelle et maire de Saint Christophe en Bazelle), 

Absents non excusés : M PETIT (maire de Bagneux), Mme GAUDECHOUX (parent d’élève) 

 

1. Approbation du procès-verbal du précédent conseil d’école  
 
Validation du PV du Conseil d’école n°2 du 1er avril 2021. Validation à l’unanimité.  
 

2. Organisation générale des écoles du RPI  
 
• Effectifs et organisation pédagogique  
 

Les effectifs au 3 juin 2021 

Dun le Poëlier 

TPS 1 

Soit 19 élèves 
PS 6 
MS 7 
GS  5 

 
Les effectifs au 3 juin 2021 

Saint Christophe 
en Bazelle 

CP 8 
Soit 29 élèves CE1 6  

CE2 15 
 

Les effectifs au 3 juin 2021 

Anjouin 
CM1 10 

Soit 21 élèves CM2 11 
 
Effectif total des élèves présents sur le RPI :  69 élèves 
 
 
 



• Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2021 - 2022  
 
Pour le moment, le tableau suivant indique les informations qui sont remontées jusqu’aux écoles. 
 

Communes Enfants nés en 
2018 et pas 
encore scolarisés 

Enfants nés en 
2019 Enfants nés en 2020 

Enfants nés en 2021 

ANJOUIN 

Eline MORICHON 
+ Meysa 
KABAMBA 
MATONDO COPOL 

Robin GROJO - 
Alma GÄNIER DE 
BRITO - Gabriel 
DAVEAU + 1 
garçon famille 
DANJON – Ylan 
BOUQUIN 

Gaël PAIMBA FAILLOT 

 

BAGNEUX Esteban 
VINGERDER 

Solène BRIALY - 
Lazare GRUBOR 
OLHER  

Louna FOURNIER – 
Thiago VINGERDER 

 

SEMBLEÇAY     

SAINT CHRISTOPHE EN 
BAZELLE 

Emile MARSAULT 
– Emma 
GIRAUDET 

Lou ESTEVAIN Marley ESTEVAIN  
Anna GIRAUDET 

DUN LE POËLIER 
Azylis FOY – 
Juanito JELINEAU 
– Jaïda FONTAINE 

Léandre 
GAUDECHOUX – 
Hugo CHABAULT 

Louise MAUFFREY 
OROSCO - Lily-May 
SAUNDERS 
Frère de Kenza B.  

 

ORVILLE   2 naissances   
 
 
 
Il est donc prévu l'organisation suivante pour le moment : 
 

Prévisions au 3 juin 2021 

Dun le Poëlier 

TPS  

Soit 18 à 20 élèves PS 6 à 8 
MS 6 
GS  6 

 
Prévisions au 3 juin 2021 

Saint Christophe 
en Bazelle 

CP 9 (5 + 2 maintiens + 1 
passage anticipé + 1 
arrivée) Soit 32 élèves 

CE1 8 (dont 1 maintien) 
CM1 15 

 
Prévisions au 3 juin 2021 

Anjouin 
CE2 4 (ou 5 car orientation 

ULIS) 
Soit 14 ou 15 élèves 

CM2 10 
 
 
1 demandes d’orientations ULIS  
1 passage anticipé MS à CP 
 
 
Effectif prévisionnel total sur le RPI :  environ 67   



Madame BONNEFOY demande s’il y a eu des remontées ou des questions par rapport aux changements 
d’organisation. La réponse est non.  
 
Néanmoins Monsieur GARÇON demande si les mairies peuvent lui transmettre les coordonnées des 
familles concernées par la prochaine rentrée en maternelle. 
 
Selon les indications de l’IEN : l’accueil des nouveaux parents d’élèves (pour l’entrée notamment en TPS, 
PS ou CP) ne pourra être effectué que sur rendez-vous individuel en respectant les consignes sanitaires. 
Nous attendons les prochaines directives pour faire un accueil en respectant les règles sanitaires 
 
Le SRPI s’est occupé de faire paraître un mot dans la presse locale pour un rappel concernant les inscriptions 
qui se font auprès du secrétariat du SRPI. Une information a également été donnée aux familles.  

• Organisation de la semaine scolaire pour la rentrée 2020- 2021   
 
Nouvelle organisation suite à l’avis favorable du DASEN 
 

LUNDI MARDI JEUDI VENDREDI 
de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h 

de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 
 

Les temps d’APC se dérouleront les lundis et jeudis de 13h20 à 13h50. 

Un seul pôle de garderie à l’école de Saint Christophe en Bazelle avec un accueil le matin de 7h00 à 8h20 et 
le soir de 16h30 à 18h30. 

Madame LESEURE précise qu’il y aura désormais deux personnels SRPI sur la pause méridienne à l’école 
d’Anjouin. Elle précise également qu’un adulte sera présent dans un car (circuit 2).  

 
 
• APS et APC  
 

- Les APS (Activités Péri Scolaires)  
 
Ces temps de 15h00 à 16h30 les lundi et jeudi sont gérés par le SRPI et les communes. 

La parole est donnée à Madame LESEURE qui fait un petit bilan des projets et des réalisations de cette 
année. Les activités continuent avec le personnel du RPI : sieste, jeux, petits bricolages.  

- Les APC  
 
Les APC ont lieu les lundis de 15h à 16h30 : 

• Pour l’école de Dun le Poëlier : Depuis les vacances d'hiver, une élève de GS et quatre élèves de MS ont 
été aidés afin d'améliorer leur compréhension des histoires et surtout leur syntaxe au travers de ces 
histoires. 
 
• Pour l’école de Saint Christophe en Bazelle : Mme BARNABA a pris des élèves de sa classe en lecture 
(fluidité et compréhension). Mme MARCHET travaille sur une aide individualisée et ponctuelle en fonction 
des besoins remarqués lors des apprentissages. 

• Pour l’école d’Anjouin : travail en lecture compréhension et en numération avec une alternance CM1 / 
CM2  



• Projet d’école : actuel et nouveau pour la rentrée 2020-2021  
 

- Le projet d’école actuel se terminant, les 2 axes prioritaires étaient : 
• la culture au service des apprentissages : axe décliné en 3 objectifs : 
 permettre aux élèves de se construire une culture scientifique 
 permettre aux élèves de se construire une culture humaniste 
 ouvrir les élèves à la pluralité des cultures dans le monde en utilisant les outils numériques 
 
• devenir un citoyen : axe décliné en 3 objectifs : 
 développer une conscience citoyenne, sociale et écologique 
 comprendre les raisons de l’obéissance aux règles 
 faire prendre conscience aux élèves des enjeux de l’utilisation des outils informatiques 
 
Le projet annuel pour les 4 classes est : le cirque 
Des activités liées à ce thème ont guidé et ponctué une bonne partie du déroulement de cette année 
scolaire dans les 3 écoles du RPI. 
 

- Le nouveau projet d’école pour la période 2021-2023 est en cours d’élaboration et s’appuie sur 2 
axes prioritaires composés de 2 objectifs chacun qui sont eux-mêmes découpés en 3 stratégies :  
  

Axe 1 – Assurer l’acquisition des fondamentaux pour tous les élèves 
Objectif 1.1 – Prendre en compte le contexte général dans lequel se déroule la scolarité des 

élèves  
Stratégie 1.1.3 – Développer l’implication des élèves dans la vie de l’école  
Stratégie 1.1.2 – Renforcer la liaison inter-cycles et l’harmonisation des pratiques  
Stratégie 1.1.5 – Encourager la coopération et le tutorat, favoriser l’auto-évaluation  
Objectif 1.2 – Adapter les pratiques pédagogiques aux besoins des élèves  
 Stratégie 1.2.1 – Encourager la coopération et le tutorat, favoriser l’auto-évaluation 

Stratégie 1.2.3 – Adapter les pédagogies pour répondre aux besoins des élèves les plus 
fragiles  

Stratégie 1.2.7 – Développer davantage la pédagogie de projet fondée sur la coopération  
 

 
 
Axe 2 – Agir sur le climat scolaire comme facteur de réussite  

Objectif 2.3 – Développer la coéducation et renforcer les pratiques partenariales  
Stratégie 2.3.2 - Mettre en place des outils et actions d’accueil des parents 
Stratégie 2.3.4 – Enrichir et développer les outils numériques à destination des parents  
Stratégie 2.3.5 – Associer les parents aux enjeux de l’éducation à la santé  

Objectif 2.4 – Améliorer la qualité de vie à l’école    
Stratégie 2.4.2 - Prendre en compte la parole des élèves  
Stratégie 2.4.3 – Associer la communauté éducative au développement du bien-être de 

chacun.  
Stratégie 2.4.4 – Créer un « esprit d’école » 

 
 

3. Travaux et sécurité  

a. Travaux  

Demandes du précédent Conseil d’école et nouvelles requêtes :  
 
 
 
 
 



• École de Dun le Poëlier   
 
Travaux en attente :   
 
• La mise en place d'un système occultant par rapport à la cantine (rideaux anti intrusion ou film anti 
regards) : cette demande est du ressort de la CCPB. Compte tenu des derniers épisodes caniculaires, M 
FAUCHER avait proposé l'installation de stores. Un devis a été demandé pour toutes les écoles de la CCPB 
par celle-ci. Madame LESEURE souhaiterait aussi changer les rideaux des écoles qui ne sont pas aux normes 
anti-feu mais les devis ne sont pas encore lancés.  

• Des travaux de peinture (hall et classe) auront lieu aux vacances de la Toussaint  

• Une entrevue avec M. Cron, la société FERREE, Mme LESEURE et MM VILLERETTE et GARÇON a eu 
lieu mercredi dernier pour réactualiser le dossier concernant le goudronnage partiel de la cour de récréation 
et la mise aux normes concernant l’accessibilité. Un tiers de la cour ne sera pas bitumé et les 2/3 le seront. 
Les travaux débuteront après le 6 juillet et seront terminés le 1er septembre 2021. Le coût estimé est de 
22 000€.  

• L'accès au préau de l'école n'est plus possible depuis la fin de l'année scolaire 2019 – 2020 à cause 
des nuisances liées à la présence des chauves – souris. Deux devis ont été reçus (mais très chers), dossier 
en « stand-by » pour le moment, précise Madame LESEURE.  

 
Travaux réalisés :   Les dalles de la salle de sieste ont été recollées. Le revêtement de sol date d'avant 
l'arrivée de M GARÇON à l'école. 
  Un nouveau panneau d'affichage a été installé à l'école. M GARÇON remercie le SRPI. 
 
Travaux à réaliser : M GARÇON demande s'il serait possible que les employés communaux viennent 
enlever les objets déposés dans le préau suite à du rangement effectué dans l'école. Il indique également 
qu'il a mis de côté du matériel informatique fonctionnant encore (ancien ordinateur de direction, 
onduleur, imprimante laser et cartouches d'encre, scanner et autres câbles). L'installation de l'ancien 
ordinateur de direction dans la classe pourrait être intéressante, selon lui. 

- Acheter drapeaux France et Europe et écusson avec devise. 

- Batteries qui sont en fin de vie pour le téléphone de Dun : AAA 300 mAh 1,2 volt – NiMH 
rechargeables X 2 

- L’alarme incendie est défectueuse. 

 
 
• École de Saint Christophe en Bazelle  
 
Travaux réalisés :   

• Deux bancs pour la cour de récréation (Monsieur DION offre personnellement ces bancs)  
Travaux en attente :   

• Certaines chaises manquent de stabilité : la mise en place de cales est à réaliser. L’employé 
communal est venu ou va venir pour récupérer un embout caoutchouc sur 2 chaises bancales afin 
de réparer 2 autres chaises bancales. Pour le moment, le fournisseur de ces chaises n’a pas été 
identifié et il y a beaucoup plus de chaises à l’école que d’élèves. 

• La fuite de la gouttière qui semble ne pas avoir été réparée. 
• L’absence d’extincteur dans la salle d’activité (qui a été mentionnée dans le DUERP de l’école). 
• Le joint de la petite porte de la salle d’activité est toujours absent. 
• Mme BARNABA souhaiterait l'installation d'un soufflet anti-pince-doigts pour la porte d'entrée de 

sa classe. 



• Un orifice dans le plafond de la classe de Mme MARCHET est à combler. 
• La mise en herbe de la partie gravillonnée de la cour pour éviter le désherbage. 
• Où en est le dossier sur la création d’un parking devant ? 
• Une protection d’un arbre très fragile de la cour  
• Mur d’enceinte : des tiges filetées sortent, il faut mettre autre chose que de la rubalise 

 
Travaux à réaliser :  

- Le renouvellement des drapeaux de la France et de l’Europe est prévu ainsi que l’installation d’un 
écusson avec devise, selon Mme LESEURE 

- Soucis avec internet et la box : nombreuses coupures donc plus de ligne téléphonique parfois des 
journées entières, une ligne fixe ne peut-elle pas être envisagée pour rester joignable en cas 
d’urgence, ou existe-t-il une autre solution ?  
Monsieur CAMAIL et Monsieur VILLERETTE précisent que les lignes fixes sont vouées à 
disparaitre. Il faudrait contacter Monsieur SENECHAL.  

- Madame LESEURE demande si les problèmes liés au portillon sont toujours d’actualité. Selon 
Madame MARCHET, c’est réglé.  

 
 
• École d’Anjouin  
 
Travaux en attente :  
 
Comme signalé au précédent Conseil d’école : un point « travaux d’ensemble » avait été fait avec Monsieur 
LEPREUX et Madame LESEURE pour différents éléments : peinture du hall, cantine, cuisine - changement de 
pièce pour le bureau / bibliothèque – remplacement de la fenêtre du bureau actuel … un velux qui fuit 
lorsqu’il pleut, une dalle du plafond, fenêtre de la cuisine … 
Au second conseil d’école, selon M LEPREUX, le peintre était venu : devis réalisé et transmis à Monsieur 
CRON. Les travaux de peinture et de nettoyage du toit + chéneaux devraient avoir lieu durant les grandes 
vacances selon Monsieur LEPREUX.   
 
Intervention pour le changement du boitier incendie du réfectoire.   
 
Travaux réalisés :  Madame BONNEFOY indique qu’elle ne peut pas réellement répondre à cette partie 
puisqu’elle n’est pas au courant de ce qui a pu se passer : aucune trace écrite, … Selon l’employé 
communal une entreprise doit revenir pour terminer la réparation du toit (sur la façade, à l'angle de la 
jonction entre la salle de classe et l'ancien logement, le morceau de zinc de la gouttière et le bardage en 
bois qui menaçaient de tomber ont été enlevés. Mais il faut maintenant les remettre et en profiter pour 
nettoyer une partie de gouttière qui est bouchée) 
Des fleurs ont été installées dans un gros pot devant le portail et dans des jardinières accrochées aux 
grilles de l’école. Cette initiative est appréciée par tous. Monsieur LEPREUX indique ce cette initiative 
s’inscrit dans un plan de fleurissement du village.  
 
Travaux à réaliser :  
 

- Il existe un éclairage extérieur situé sur le côté du hangar, vers le portail d’entrée qui devrait se 
déclencher en cas de présence, mais ce n’est plus le cas (c’est gênant l’hiver quand il fait nuit). 

- Le renouvellement des drapeaux de la France et de l’Europe est prévu ainsi que l’installation d’un 
écusson avec devise, selon Mme LESEURE 

 
 
 
 
 



a. Sécurité  
 

- Les exercices de sécurité  
 
• Dun le Poëlier : le déclenchement de l'alarme n'a pas eu lieu lors du dernier exercice incendie du 
27/05/2021 
• Saint Christophe en Bazelle : exercice incendie réalisé le 27 mai  
• Anjouin : exercice incendie réalisé le 27 mai. Alarme déclenchée dans la cuisine (car celui du réfectoire n’a 
pas été remplacé) : difficile à éteindre.  
 
 
 

- DUERP (Document Unique d’Évaluation des Risques Professionnels) 
 
M GARÇON indique que les risques d’entorse liés à la marche glissante à l’entrée de sa classe et aux pavés 
glissants à l’entrée dans la cour sont toujours notés dans le DUERP de l'école de Dun le Poëlier. Une fiche 
concerne toujours la poussière de la cour de récréation et les désagréments qui y sont liés. Cela devrait 
être réglé avec les travaux prévus. 

A Saint Christophe, Mme MARCHET mentionne toujours l’absence d’extincteur dans la salle d’activité. 

- Le Registre Santé et Sécurité au Travail 
 

Une fiche concernant la poussière de la cour de récréation et les risques respiratoires qui y sont liés est 
toujours ouverte pour l'école de Dun le Poëlier. Même remarque que précédemment. 
 
 

4. Budget et commandes  

 
Rappel du budget voté par le SRPI  
 
65 € par enfant sur la base de 62 élèves (pour l’année civile 2021) 
Cette somme se divise en : 
52.50€ / enfant pour l’achat de fournitures scolaires 
12.50€/enfant seront versés sur les coopératives scolaires des écoles. 
 
Une ligne budgétaire pour du transport en car lors d’éventuelles sorties a été maintenue à hauteur de 800 
€, pour la piscine, pour chaque école. Cette ligne peut être modifiée pour une future dotation pour des 
sorties scolaires.  
Madame MARCHET demande si une ligne supplémentaire de 500€ pour des sorties scolaires (deux sorties 
en cette fin d’année avec 1 bus par classe) peut être envisagée. Madame LESEURE répond favorablement.  
 
Monsieur VILLERETTE indique que la piscine devrait ouvrir au public début octobre mais pas avant.  
 
Mme BARNABA est en attente d’un TBI ou VNI pour sa classe. Madame LESEURE indique que la 
subvention nationale est acceptée, le devis est validé, Aidicom doit confirmer le délai (il y a des difficultés 
d’approvisionnement en ce moment en matériel informatique), nous espérons l’installation pour la 
rentrée prochaine. 
Lors du 2ème Conseil d’école nous avions noté que le RPI devait monter un nouveau dossier pour le Plan 
Numérique actuel qui concerne toutes les écoles. Il avait été ajouté un logiciel d’exploitation pour les 
TBI/VNI et un ordinateur portable au titre de cette même subvention. 
 
 
 



5. La vie des écoles  
• le RPI  
 
Une sortie pour tous les élèves du RPI est prévue le mardi 6 juillet prochain au cirque Paradiso de 
Genouilly. Au programme, ateliers de découverte de différentes activités circassiennes, petit spectacle de 
magie et tour parmi les animaux du cirque le matin et spectacle de plus d'une heure l'après-midi. 
 
 
 
 • École de Dun le Poëlier  
 
M GARÇON indique que les élèves sont allés à la bibliothèque municipale le lundi 10 mai dernier pour 
voter dans le cadre du prix Escapages. 
Des activités cirque ont repris depuis mercredi 26 mai dernier avec des parents bénévoles. A cette 
occasion, M Garçon a investi 130 euros du budget fournitures pour doter l'école de 4 pédalgo pour les 
élèves. Avec le goudronnage d'une partie de la cour de récréation, ce matériel pourra être utilisé de façon 
régulière par les élèves. 
 
• École de Saint Christophe en Bazelle 
Vote pour le prix Escapages le jeudi 20 mai, la bibliothécaire de Dun le Poëlier est venue dans l’école, chaque 
classe a ainsi pu voter pour son livre préféré. 
 
La collecte pour le recyclage des crayons et cartouches est toujours d’actualité, Mme MARCHET procèdera 
à la pesée et l’envoi dans le mois de juin. 
Madame VINCENT demande de quelles cartouches il s’agit : pas de cartouches professionnelles répond 
Madame MARCHET.  
 
Les deux classes iront certainement au cirque Equestre Zoroana le mardi 15 juin pour la classe de Mme 
BARNABA et le mardi 22 juin pour la classe de Mme MARCHET. Au programme, découverte de la voltige 
équestre et des arts aériens (tissu, cerceaux et mat chinois)  
 

• École d’Anjouin 

Bibliothèque : Les élèves continuent d’aller à la bibliothèque 1 vendredi sur 2 

Collecte des bouchons plastiques 

Participation aux deux fascicules l’Anjouinais : sur le thème de l’école d’Anjouin puis sur le tri et la 
protection de l’environnement. Les élèves ont réalisé des illustrations, des BD, des jeux, des textes sur ces 
thèmes. C’est un projet très apprécié de tous.  

Madame VINCENT ajoute que ces contributions seront également ajoutées au site internet d’Anjouin qui 
est en cours d’élaboration. 

Les CM2 ont passé le permis internet aujourd’hui, pour les CM1 il s’agissait d’un entrainement.  

 
Le RPI a commandé 11 calculatrices pour les CM2 qui quittent l’école. Ce cadeau permet une dépense en 
moins pour les familles en ce qui concerne l’entrée au collège, c’est appréciable. La date de remise devrait 
être le mercredi 30 juin avec des représentants du RPI.  
 

 

6. Questions et informations diverses  
 
Afin d'organiser les élections des représentants des parents d'élèves, il est proposé de voter uniquement 
par correspondance pour les futures élections. Cette proposition est mise au vote. Proposition validée à 
l’unanimité.  



 
 
L’équipe enseignante du RPI est vouée à être modifiée puisque Madame MARCHET a obtenu une mise en 
disponibilité. De plus, Madame BARNABA, Madame BONNEFOY et Monsieur GARÇON ont participé au 
mouvement dont les résultats sont attendus pour le 14 juin.  
 
En raison des mesures sanitaires actuelles, il n’y aura pas de fête de l’école. Les enseignants feront des 
captations vidéos qui circuleront dans les écoles et seront transmises aux familles pour montrer le travail 
des élèves.   
 
Monsieur LEPREUX demande qui a reçu le questionnaire du pays de Valençay concernant la restauration 
collective. Madame LESEURE répond que les mairies l’ont reçu et qu’une réunion est prévue avec les 
personnels du SRPI en fin de semaine prochaine. 
 
 
 
 
Fin du conseil d’école :  19h15 
 
Les secrétaires :                                      François GARÇON                                            Morgane BONNEFOY                    
 

                                                                                 


